

# 在甬城举办的这场论坛“黑科技”满满

## 看警务遇上人工智能会擦出什么火花

本报记者 王乃昭 通讯员 孙波

**本报讯** 无处不在的“天网”、可视化指挥、一体化运作、智能布控……近年来，宁波智能警务“黑科技”不断涌现。12月28日，在宁波举行的以“创新、融合、共享”为主题的首届中国(宁波)“人工智能+警务应用”高峰论坛，秀出了一大波让人叹为观止的智能警务前沿技术。

本次论坛由公安部第一研究所、浙江公共安全技术研究院、浙江大开信息技术有限公司主办。会上，中国工程院院士、公安机关信息化专家、政府相关部门负责人、高校及科研机构专家学者、行业大咖等

500余人汇聚一堂，分享了在网络安全技术、数据侦查、智慧城市建设、智能视觉技术等方面前沿研究，共同探讨人工智能发展下的警务应用及未来警务创新与行业变革战略。同时，宁波市公安局长也在此次论坛上分别与浙江公共安全技术研究院、浙江大开信息技术有限公司、商汤集团、浙江大华技术股份有限公司签署战略合作协议，将用足用好人工智能、大数据等关键技术，进一步加快智能安全城市建设步伐。

改革开放40年来，宁波公安科技信息化事业取得了长足进步。尤其是大数据时代的到来，“人工智能”的深化运用，传统的警务领域正发生着日新月异的变革。

在打击犯罪、维护社会稳定方面，宁波市公安局通过布建视频监控、智能门禁等10大类感知手段，打造一张立体化、智能化、全方位的全息感知网络，实现了对“人、物、事”等各类风险的实时动态监测和快速精准处置，在打击传统侵财案件、重要逃犯抓捕、跨区域案件侦查等方面战果显著。今年1至11月，全市利用动态大数据识别预警并落地抓获各类在逃人员1000余人。

在服务民生方面，“人工智能+警务”让群众出行办事更省心省力。“智慧交通”就是最佳体现，交警部门利用大数据分析等手段，开展拥堵点位分析研究、交通组织

优化调整。目前市区已建成“绿波带”道路39条、循环交通片区24个、潮汐可变车道26处。

同时，宁波市公安局通过“科技强警”，做到“PC端、移动手机端、自助服务端、办事窗口端”服务全覆盖，助力“最多跑一次”改革。今年1至10月，通过网上平台和自助机办理的各类交管业务就有571万笔，成为群众办事的首选渠道。

宁波智慧警务之路

# 杭州滨江一重大涉黑案宣判 首犯获刑25年

通讯员 杭检

**本报讯** 12月28日下午，由杭州滨江区检察院提起公诉的陈某某等人涉黑社会性质组织犯罪案件，经滨江区法院审理后作出一审判决。

法院以组织、领导黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪、妨害作证罪、虚假诉讼罪等8项罪名数罪并罚判处首犯、被告人陈某某有期徒刑25年，剥夺政治权利5年，并处没收个人全部财产、罚金人民币125万元。

2017年2月初，被告人陈某某纠集被告人李某某、时某某等多名刑满释放人员及社会闲散人员，形成黑社会性质组织。至2018年2月底，该犯罪组织为树立非法权威，维护非法利益，组织成员单独或结伙他人，先后在滨江区浦沿街道等地实施聚众斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁等违法、犯罪活动，使用暴力、威胁、滋扰等手段欺压群众，造成1人轻微伤，1人自杀身亡，多名群众合法利益遭受侵害不敢通过正当渠道举报、控告；通过长时间、持续性的开设赌场，暴力护场及打压其他赌场的方式，争夺赌客资源，聚敛巨额钱财。该犯罪组织实施的违法犯罪活动，



在当地造成恶劣影响，严重破坏了当地经济、社会生活秩序。

法院经审理后，依法作出判决。除被告人陈某某外，其余参加黑社会性质组织的被告人一审被判处4年9个月至20年不等的有期徒刑，并处罚金，部分被告人被剥夺政治权利。

据了解，滨江区检察院依托区检

警联络平台，由分管检察长带领员额检察官在案件侦查阶段就依法开展提前介入工作，引导公安机关侦查取证。在案件移送审查起诉后，成立办案组，迅速开展阅卷、提审及报告撰写工作，共审阅案卷材料134卷，通知公安机关补充证据材料26卷，增加认定多笔犯罪事实。

## 权健涉嫌夸大宣传

新华社

天津市副市长、“权健事件”联合调查组组长康义28日告诉记者，经过初步核查，天津权健公司部分产品涉嫌存在夸大宣传问题，其他问题正在进一步核查中。

康义说：“最近，天津权健公司涉嫌夸大宣传、传销等问题引起社会广泛关注，对此，天津市委、市政府高度重视，我作为联合调查组组长，深感责任重大。过去的24小时，调查组分为若干小组针对不同的问题进行专项调查取证。目前经过初步核查，天津权健公司部分产品涉嫌存在夸大宣传问题。针对其他问题，调查工作仍在紧张进行中，调查结果会及时向社会公布。”

据了解，“权健事件”联合调查组27日下午进驻权健公司，分成若干小组，分别针对舆情关注的“周洋就诊”，是否涉嫌夸大宣传，是否涉嫌非法传销、医疗资质、保健食品安全等开展工作。

## 北京红黄蓝幼儿园虐童案一审宣判

新华社 熊琳

28日，北京市朝阳区人民法院依法对被告人刘亚男虐待被看护人案公开宣判。法院以虐待被看护人罪一审判处刘亚男有期徒刑一年六个月，同时禁止其自刑罚执行完毕之日起或者假释之日起五年内从事未成年人看护教育工作。

法院经审理查明，被告人刘亚男系北京市朝阳区红黄蓝新天地幼儿园国际小二班教师。2017年11月间，刘亚男在所任职的班级内，使用针状物先后扎4名幼童。经刑事科学技术鉴定，上述幼童所受损伤均不构成轻微伤。被告人刘亚男后被查获归案。

朝阳法院认为，幼儿是祖国的未来、民族的希望，是需要特殊保护的群体，其合法权益不容侵犯。被告人刘亚男身为幼儿教师，本应对其看护的幼儿进行看管、照料、保护、教育，却违背职业道德和看护职责要求，使用针状物对多名幼童进行伤害，情节恶劣，其行为严重损害了未成年人的身心健康，已构成虐待被看护人罪，依法应予惩处。根据其犯罪情况和预防再犯罪的需要，依法应当适用从业禁止。结合被告人刘亚男犯罪的事实，犯罪的性质、情节以及对于社会的危害程度，依照《中华人民共和国刑法》第二百六十条之一第一款、第三十七条之一第一款、第六十一条等规定作出上述判决。

## 在这场检企座谈会上，浙江省检察机关表态——

# 愿做保障民企合法权益的坚强后盾

(上接1版)

说起保护民营企业合法权益，阿里巴巴集团副总裁余伟民深有感触。

余伟民说，此前绍兴警方破获的全国最大网络盗号案，起初只是个案，但浙江却由此打掉了一个庞大的互联网盗号产业链，还有全国首例刷单入刑案、首例打码撞库案等，“这些新型案件的办理，为全国提供了样本，是浙江的创新，也体现了浙江司法机关的担当”。

产品被抄袭，频频到外地打假，这是很多民企发展中都会遇到的问题。浙江通力重型齿轮股份有限公司董事长项建忠说，几年前，他们曾为打假跑了多个省份，尽管后来得以立案，但取证、维权的过程很艰难，“建议检察机关进一步加强

立案监督，让企业的合法权益不受侵害”。

## 愿做民营企业的法治靠山

对企业家们反映的问题，贾宇都一一记录。

“浙江民营经济起步早，作为全国民营经济‘排头兵’，在创新探索中往往率先遇到新情况、新问题。”他说，服务民营经济工作没有完成时，只有进行时；没有最好，只有更好。这些年来，围绕服务民营经济，全省各级检察机关出台了一系列举措，但从全省看，还有很大优化提升的空间，全省检察机关在推进检察工作转型发展的实践中，要进一

步提升服务民营经济的能力和水平，提供符合民营经济发展需要、符合社会发展需要的高质量检察产品，用足用好刑事司法政策，努力使我省的民营企业家享受到国家司法文明、法治进步带来的红利。“我代表省检察院党组表态：在保障民营企业合法权益上，浙江省检察机关愿意做大家的坚强后盾。今后大家碰到司法不公的问题，可以向检察机关公益损害与诉讼违法举报中心反映，检察机关永远是我们民营企业家的法治靠山！”

座谈会最后，贾宇与省工商联主席、富通集团有限公司董事长王建沂共同为“浙江省人民检察院服务民营经济工作站”揭牌。